

Кемерово.
Областная библиотека.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГСРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 124 (4548)

Воскресенье, 20 июня 1948 года

Год изд. 18

Цена 20 коп.

РАБОТАТЬ ТВОРЧЕСКИ, РАБОТАТЬ ПО-НОВОМУ

Выполним годовые обязательства к «Дню шахтера!». — Этот киль коллектива шахты «Комсомолец» Ленинского рудника выразил вою всей горнодобывающей армии Кузнецкого бассейна, ее неукротимое стремление к новому подъему могущества советской отчизны.

Благородный почин передовиков пятилетки рожден самой жизнью. Советские патриоты рассматривают производственные нормы как минимум того, что они могут и должны дать. Тысячи рабочих, техников, инженеров смело и энергично ведут борьбу со старыми, отжившими традициями, изыскивая новые средства повышения производительности труда, быстрейшего осуществления сталинской программы восстановления и развития народного хозяйства.

В основе творческой активности советских людей лежит сознательное отношение к труду, как к святой обязанности перед социалистическим государством. Все прогрессивное, передовое ускоряет ваше движение вперед, служит делу строительства коммунизма.

В поисках нового крупных успехов добились многие работники угольной промышленности нашего города.

Управляющий трестом «Сталитуголь» инженер т. Кокорин разработал способ выемки угля без крепления при помощи гибкой сетки.

Недавно в нашей газете сообщалось об изобретении инженерами Кузнецкого научно-исследовательского института тт. Войниловичем и Крузов нового горного комбайна. Применение этой машины намного облегчит труд проходчиков, значительно ускорит проходку квершлагов и штреков, давнет шире перед технологию крепления выработок.

На шахте имени Калинина начато испытание оригинального прибора — измерителя величины горного давления на шахте. Авторы этого прибора — работники КУЗНИИ и Сибирского филиала Всесоюзного научно-исследовательского института машиностроения и горного института. Применение нового измерителя даст возможность предотвращать аварии горных выработок.

На руднике широко известен комбайновый начальник подземного транспорта шахты имени Сталина т.в. Ткаченко. Он создал шахтный путевой очиститель, заменяющий собой труд сорока рабочих. Ценные поправки в конструкцию болторезного стапка внес мастер механического цеха шахты 3-3 бис Фуртов.

Замечательную инициативу проявил винтовый забойщик руд-

ника тов. Мусохрамов. Он решил усовершенствовать коронку электросверла и тем самым ускорить процесс бурения.

Тот, кто дерзает, — всегда побеждает! Изменяя форму заточки коронки, тов. Мусохрамов достиг прекрасных результатов. При бурении шпуров стахановцу теперь не приходится затрачивать больших физических сил. Сократился процесс бурения, увеличился срок службы коронки. Не случайно метод т. Мусохрамова вызвал живой интерес забойщиков всех шахт. Рудоремонтный завод уже получил заказ на изготовление первой большой партии коронок нового образца.

Пример Мусохрамова достоин похвалы. Да здравствует труд, товарищ! Добавляй новых, более высоких, темпов в работе! Сила творческой деятельности новаторов проявляется в полной мере тогда, когда она опирается на горячую поддержку шире открывая дорогу радиоизолаторам и изобретателям, активно вводить передовой опыт в практику — первейшая база для хозяйственных руководителей, партийных и профсоюзных организаций.

Между тем не везде ведется беспощадная борьба с теми, кто препятствует рождению нового, не желает присмотреться к каждому полезному начинанию.

Начальник шахты имени Молотова Тарасов, привлечь за широкую всенародную объективную причину, тормозит осуществление предложенных новаторов. И не удивительно, что на шахте в течение трех месяцев поступало лишь одно рационализаторское предложение. Тарасов не считает нужным быть на рабочих собраниях, глух к голосу, идущему снизу.

Нельзя сказать, что каждый новый опыт находит поддержку со стороны работников трестов. Позволительно спросить: когда будет налажена оперативная информация шахт об открытиях передовых производственныхников, долго ли будет оставаться заущенным контроль за внедрением новшеств в производственные будни?

Шире дорогу новаторам! Решительная борьба за новое, за дальнейший технический прогресс, за рост культуры производства обеспечит появление производительности труда, выполнение обязательств, данных угольщиками товарищу Сталину.

Товарищи изобретатели и rationalизаторы, стахановцы, командасты-новаторы! Оставьте все свои звания, опыт и смекалку на благо Родины! Умножайте свой вклад в дело укрепления могущества советского государства!

«ДЕНЬ ШАХТЕРА» — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

В ДВА РАЗА БОЛЬШЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

В начале июня бригада щитовиков т. Латышева работающая на втором участке шахты 3-3-бис, взяла на себя обязательство дать сверх месячного задания 500 тонн угля. Это обязательство уже перевыполнено.

Щитовики решили к концу месяца выдать еще 700 тонн угля дополнительно к заданию.

СРОКИ СОКРАЩЕНЫ НА ПОЛОВИНУ

Хорошо готовят фронт очистных бригадам коллектив участка капитальных работ, которым руководит т. Егоров, большинство рабочих — недавние выпускники школ ФЗО. Все они работают хорошо. Коллектив успешно справляется с выполнением задания.

15 июня закончила проходку запланированных на месяц 15 метров шурфа бригада проходчиков во главе с т. Дунаевым. Большинство забойщиков в этой бригаде пенсионеры — кадровые горняки, не пожелавшие оставить работу в шахте.

В этот же день выполнили месечное задание по подготовке полевого штаба проходчики бригады Осторого.

СТАХАНОВЦЫ ЭЛЕКТРОЦЕХА

Упорно борется за досрочное выполнение пятилетнего плана коллектив рабочих электротехники шахты имени Сталина.

Особенно отличаются слесари Матвеев и Свищев, токарь Житников, кузнец Чертков и электросварщик Мияков.

ТОН ЗАДАЮТ КОМСОМОЛЬЦЫ

На ремонтно-восстановительном участке шахты Маненха, которым руководит т. Егоров, большинство рабочих — недавние выпускники школ ФЗО. Все они работают хорошо. Коллектив успешно справляется с выполнением задания.

Том скандинавской работы задают комсомольцы. Бывшие ученики школ ФЗО тт. Сысоев, Петров Борис, Павлючин, Воронцов и Аleshin быстрее всех освоили профессию крепильщика и сейчас дают не менее полуторых норм ежедневно.

Коллектив участка дал слово и в дальнейшем трудиться также высокопроизводительно.



НА КАКОМ МЕСТЕ ВАША ШАХТА?

Сводка о ходе выполнения государственного плана угледобычи за 18 дней июня 1948 года.

1. Восточная (Курагин, Кедров, Закурдаев)
2. Магнитная (Александров, Сарников, Герасев)
3. Маненхская (Красноселовский, Ерминин, Рыков)
4. Черная гора (Дмитриев, Щербатых, Путинов)
5. Им. Калинина (Краснов, Попов, Сергеенко)
6. Имени Кагановича (Жарков, Ружан, Милицин)
7. Имени Молотова (Тарасов, Трофимов, Бобылев)
8. Шахта 3-3-бис (Стахеев, Калежирин, Комаса)
9. Монсовский им. Сталина (Кучин, Ганкевич, Кузьмин)
10. Южная (Евдокимов, Богомазов, Гаврилов)
11. Зиминская (Чебогарев, Горбачев, Андреев)
12. Имени Ворошилова (Быстров, Смирнов, Комаров)
13. Красный угленкоп (Миленин, Арсененков, Есенков)

1. Трест «Сталинуголь» (Управляющий т. Кокорин)
2. Трест «Прокопьевскуголь» (Управляющий т. Маркелов)

1. Зенковский район
2. Центральный район
3. Рудничный район

Я — РОДНОЙ СТРАНЕ

НА ПОСТРОИКАХ ВИЛЬНЮСА

В предместье Вильнюса началось строительство кондитерской фабрики «Победа». При ней будут построены котельные для рабочих, библиотека, клуб, школа. Фабрика «Победа» вступит в строй в 1950 году и будет ежесуточно выпускать 20 тонн кондитерских изделий.

Крупных успехов добились строители водопровода Шупатишкис-Вильнюс. Полностью заканчена прокладка труб на протяжении более четырех километров.

УСПЕХИ КУЗНЕЦКИХ СТАЛЕВАРОВ

Начало соревнования с магнитогорцами вызвало на Кузнецком комбинате новую волну производственной активности. Отлично работают основные цехи. Почти все сталевары маркета № 2 перевыполняют норму. В этом цехе план первой декады июня выполнен на 110 процентов, в отдельные дни выработка достигала 130 процентов.

КОМБИНАТ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ НА ВАХШЕ

Началось строительство первого в Таджикистане комбината строительных материалов — самого крупного промышленного предприятия в Вахшской долине. Из местного сырья комбинат будет в больших размерах изготавливать кирпич, черепицу, известняк, гипсоблоки и пр.

На окраине Курган-Тюбе строится жилой городок комбината. На стартовую площадку поступает оборудование. Прибыло оборудование для местной электростанции, которая обеспечит энергией не только потребности комбината, но и культурно-бытовые нужды города.

НА ЗАВОДАХ САРАТОВА

Коллектив Саратовского станкостроительного завода из месяца в месяц увеличивает выпуск продукции. Программа первого полугодия завершена на 35 дней раньше срока. По сравнению с тем же периодом прошлого года выпущено станков в полтора раза больше. Себестоимость продукции снижена на 20 процентов. Завод получил значительную прибыль.

Поддерживая почин передовых предприятий столицы, станкостроители обязались реализовать годовую программу к 7 ноября.

В соревнование за выполнение плана к 31 годовщине Великого Октября вступили заводы электротермического оборудования, «Серп и молот», механический, электромеханический, машиностроительный завод Глазгофеслава и многие другие предприятия Саратова.

ВОДОПРОВОДЫ В МОЛДАВИИ

Началось строительство новых водопроводов в городах Сороки и Кагул.

В городе Бельцы сдана в эксплуатацию артезианская скважина. Начата проходка в горной. С вводом ее в действие мощность городского водопровода увеличится почти в четыре раза.

Подготовка к строительству водопроводов развернулась также в районных центрах Леобово и Чадыр-Лунга.

МТС СТРАНЫ ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН СЕВА

Машинно-тракторные станции СССР выполнили план сева яровых культур на 100,2 процента.

План предпосевной культивации выполнен на 117 процентов, весенний — на 99 процентов.

Всего произведено тракторных работ на 14 миллионов гектаров больше, чем в это время в прошлом году.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

НЕ МЕДЛИТЬ С ПЕРЕСТАНОВКОЙ
ПАРТИЙНОЙ РАБОТЫС ПЛЕНУМА ЗЕНКОВСКОГО
РАЙКОМА ПАРТИИ

17 июня состоялся очередной пленум Зенковского райкома ВКП(б). С докладом о выполнении постановления ЦК ВКП(б) «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса» выступил секретарь парторганизации шахты Манеиха т. Ермешев.

Докладчик указал, что после решения ЦК ВКП(б) в деятельности парторганизации произошли заметные сдвиги. Коммунисты решительнее поддерживают голос против недостатков в работе. Повысилась авангардная роль членов партии и кандидатов. Своим личным примером они увлекают на самоотверженный труд беспартийных. Больше стало проводиться лекций и докладов. Многие коммунисты являются хорошими агитаторами, несут пламенное большевистское слово в массы.

Однако парторганизация не обеспечила полного выполнения постановления ЦК ВКП(б). Об этом говорили участники пленума. Заведующий отделом пропаганды и агитации райкома тов. Шабалин указал на отсутствие контроля за исполнением принятых решений. Рабочие собираются не стать школой большевистского воспитания коллектива. Проводятся они редко и неорганизованно. Так, в мае не состоялась из-за плохой подготовки профсоюзная конференция.

Тов Сироге посвятила свое выступление бытовым условиям рабочих.

—Многие рабочие не обеспечены жильем—говорит она, — а строительство новых общежитий, на глазах парторганизации, недопустимо затягивается.

—Культурно-массовая работа проходит неудовлетворительно, — говорит секретарь парторганизации тов. Ермешев.

ИЗ ДНЕВНИКА АГИТАТОРА

Сотни агитаторов нашего города ведут массово-политическую работу в шахтерских общежитиях. Велика сила большевистского слова!

Она будит инициативу, повышает политическую сознательность гружеников.

Сегодня мы начинаем печатать отрывки записей в дневнике агитатора комсомолки Антонины Плахуты. О многом повествуют скучные слова дневника и прежде всего о том, каких значительных успехов могут достичь посланцы партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, когда они берутся за порученное дело горючего, со всей большевистской страстью.

Первое марта 1948 года.

Только что пошли из комитета комсомола. Комсомольская организация поручила мне и моим подругам — Зое Дятловой, Вале Щербак и Тане Грабачевой большую и ответственную дело —вести агитационно-массовую работу в молодежном общежитии № 7 по улице Комендантской. Это как раз рядом с машинами детса-

дом. Все мы с волнением ожидали первой встречи со слушателями. Правда, комсорт Коноваленко долго толкнул с нами по душам, рассказал с чего начать, как привлечь к беседам больше молодежи, но окончательно успокоить нас не мог.

Всех девушек тревожит одна и та же мысль: «Справимся ли? Сумеем ли найти правильный путь к сердцам незнакомых нам молодых людей?

Завтра первый выход. Как то нас встретят в общежитии?..

2 марта Начало сделано.

Кажется, все обошлось хорошо. Ребята бывшие учащиеся школы ФЗО, встретили нас тепло. Впрочем, некоторые отнеслись к нашему появлению раздраженно. Хочется верить, что у нас найдутся силы разбить это недоверие.

Очень опечалило состояние помещений общежития. Часто тут не в почете. В комнатах полы грязные, койки не заправлены. Ребята отдыхают на постелях в верхней одежде, в

ЛАУРЕАТЫ СТАЛИНСКИХ ПРЕМИЙ
— ГОРДОСТЬ СОВЕТСКОГО НАРОДА

Недавно список лауреатов Сталинской премии в области науки и техники пополнился многими новыми именами. Заслуженные ученые, пользующиеся мировой славой, конструкторы, исследователи, инженеры, мастера стахановской работы, селекционеры, практики колхозного животноводства — таков круг наших передовых людей, обогативших в 1947 году науку и народное хозяйство страны талантливыми трудами во славу социалистической Родины.

Законную советскую гордость новых лауреатов Сталинской премии поправу разделяет весь советский народ.

Ниже мы публикуем материалы о некоторых работах, отмеченных Сталинской премией за 1947 год.

МАСТЕР-НОВАТОР
РОССИЙСКИЙ

Н. А. Российской, старшему мастеру московского завода «Калибр», инженерам этого завода Я. В. Осипову и М. И. Корешевой присуждена Сталинская премия за коренное усовершенствование технологических процессов и организацию коллективной стахановской работы.

За разработку и внедрение скоростных методов откачки затопленных шахт Донбасса и восстановление основного горного оборудования награждена Сталинской премией первое место: заместитель главного механика по восстановлению шахт Донбасса Н. Н. Иларатов.

Инженеры и конструкторы А. Т. Каутозия, В. А. Хорунжий, Б. Я. Седов, В. Д. Прокоров, М. С. Малыгин, П. А. Ряевский, В. Г. Гейер, В. А. Мартынов, Н. Н. Чернявский, Д. Н. Каминский, М. М. Жарбина, Л. Г. Шахмейстер, Б. Ф. Александров, М. Т. Бреславский, В. Р. Ставровицкий, В. С. Тулин.

ЗА ВОССТАНОВЛЕНИЕ ДОНБАССА

Тяжелые раны изнесли гитлеровцы Донбассу. Подные оккупанты разрушили и загорелись все шахты, уничтожили наземное оборудование. Они рассчитывали, что не возродится былая слава Донбасса никогда. Но не знали фашистские захватчики, что не зналась союзная техника.

Невиданно высокими темпами набирает освобожденный Донбасс свою экономическую мощь. Огнекаща воды из шахт, требовавшая, по мнению специалистов, многих лет напряженного труда, была закончена в 1947 году в 227 шахтах. Одновременно восстановлено 236 подъемных машин, 119 главных вентиляторов, 52 компрессора, все копры и наземное оборудование. Эта огромная работа могла быть проделана в такой короткий срок только благодаря смелым новаторским приемам восстановителей Донбасса. Применяв специальные приспособления, они до дня использовали мощ-

ную советскую технику. Разрушенные машины восстанавливались скоростными методами с применением новых решений и унификации оборудования. В результате блестящего, поистине героического труда многие шахты Донбасса восстановлены на два года раньше намеченных сроков.

За разработку и внедрение скоростных методов откачки затопленных шахт Донбасса и восстановление основного горного оборудования награждена Сталинской премией первого места: заместитель главного механика по восстановлению шахт Донбасса Н. Н. Иларатов. Инженеры и конструкторы А. Т. Каутозия, В. А. Хорунжий, Б. Я. Седов, В. Д. Прокоров, М. С. Малыгин, П. А. Ряевский, В. Г. Гейер, В. А. Мартынов, Н. Н. Чернявский, Д. Н. Каминский, М. М. Жарбина, Л. Г. Шахмейстер, Б. Ф. Александров, М. Т. Бреславский, В. Р. Ставровицкий, В. С. Тулин.

КОМБАЙН ДЛЯ ДОБЫЧИ УГЛЯ

Еще в начале 1945 года главный механик шахты № 31 в Караганде С. С. Макаров сконструировал и построил угледобывающий комбайн. Новая машина выполняла самые трудоемкие процессы угледобычи: зачистку, отбойку и погрузку угля в транспортер. Длительные испытания подтвердили выдающееся значение этого изобретения. В 1946 году опытный машинами было добито 180 тысяч тонн угля, а в 1947 году в Караганде 14 комбайнами систмы Макарова добито уже 417

тысяч тонн угля. Средняя производительность труда на комбайновых участках в 1947 году была в полтора раза выше, чем при работе вручную машинами в таких же условиях.

За разработку конструкции и внедрение в производство высокопроизводительного комбайна системы Макарова Сталинская премия присуждена начальнику СКБ Гипроуглемаша Востока С. С. Макарову, М. Т. Коленцову, А. К. Сирдоку, Л. В. Егорову, Д. И. Маликованову и П. П. Денисову.

Участок Николая Российской продолжает совершенствовать производство и повышать производительность труда. Здесь царит дух новаторства и высокой трудовой дисциплины в славу социалистической Родины.

Он индивидуальных стахановских достижений к коллективной стахановской работе — таков путь советских людей к коммунизму.

ботинках. Красного уголка нет. Еще в большей запущенности находится двор общежития. У входа груды земли. Ни сараи, ни ящики для хранения угля и не нашли. Мытье с этим никак нельзя. Нужно немедленно провести общее собрание жильцов о культуре общежития.

4 марта. Задуманное осуществили. Сегодня состоялось собрание. Говорили о том, что надо сделать, чтобы навести порядок в комнатах. Из присутствующих выступило шесть человек. Рабочие потребовали от уборщицщательно и регулярно мыть полы, обещали строго соблюдать правила внутреннего распорядка.

В конце собрания жители спросили нашего содействия в организации краевого уголка, приобретении настольных игр и музыкальных инструментов.

Старший общежития избрал селеса я деревянного участка Михаила Бирючину. Чаренъ он грамотный, активный. Думаю, что окажет нам немалую помощь.

6 марта. Внешний облик общежития изменяется с каждым

днем. Конки заиравляются более аккуратно, во всех комнатах окна украшены чистенькими шторами. На столах разставлены скатерти. Наши труды не проходят даром.

Вечером читали газету «Ударник Кузбасса» за 2 марта. Горячее обсуждение вызвало сообщение ТАСС «Заявление сотрудницы посольства США в Москве послу У. Б. Смитту».

Все одобрили поступок Ани Баллы Бюль. Да, только в нашей стране можно найти настолько счастливую жизнь.

... Рабочие пожаловались на нерегулярную доставку газет и плохую работу радиотрансляционной линии. Я поручила Вале Щербак выяснить обстоятельства дел, — побывав на почте и в радиоузле.

8 марта. Вчера вечером была у селеса я деревянного участка Михаила Бирючину. Чаренъ он грамотный, активный. Думаю, что окажет нам немалую помощь.

В общежитии сегодня пришел с опозданием. Принесли материал для ловушек и плакатов,

также настольные игры: шахматы, шашки, домино. Сообщение, что нам пообещали выделить красный уголок, вызвало у ребят большую радость. Да и как не радоваться!

Коллективно прочли первую статью газеты «Кузбасс» за 2 марта — «Шире развернуты соревнования среди шахтеров Кузбасса». Я попросила ребят рассказать о своих планах в борьбе за подъем добчи угля. Запыпалась долгая беседа. Чувствуется, что молодые горячие полюбили шахту и дружную шахтерскую семью. Каждый стремится отлично овладеть избранной профессией, завоевать авторитет.

Перед уходом составили список играющих на музыкальных инструментах.

Николай Николаев не плохо играет на гармони, титаре и мандолине. Алексей Максимов увлекается гитарой и мандолиной. Виктор Мостовиков — поклонник балалайки. В общежитии будет свой оркестр.

(Продолжение следует)

ИНИЦИАТИВА И ОПЫТ

Механизация доставки леса

ШАХТА ЧЕРНАЯ ГОРА

Большое количество лесодоставщиков на шахте Черная гора не выполняло технических норм. Сейчас производительность их труда повысилась. Важную роль в этом сыграло осуществление рационализаторского предложения заместителя главного инженера шахты т. Коханникова.

Все время лес доставлялся вручную Тов. Коханников предложил механизировать подъем леса по пещи пласта Двойного на седьмом участке на 100 метров по восстанию. Для этой цели он сконструировал специальную тележку. Подъем леса осуществляется при помощи лебедки.

Внедрение механизации дает 26.700 рублей экономии в год.

ШАХТА 3-3-БИС

На шахте 3-3-бис с давних пор погрузка крепежного леса дранью борзой трех с половиной метров производилась в клеть ствола ручным способом. На этой работе использовалось шесть—семь человек. Механик подземного транспорта т. Дергачев задумался над вопросом, как облегчить процесс лесодоставки. Вскоре по его инициативе была осуществлена механизация погрузки леса в клеть. Стойки устанавливаются с помощью каната, который идет от колонковой лебедки через ролик, укрепленный над клетью, к "коез". Сейчас на погрузке леса в клеть занято всего два человека. Один управляет лебедкой, другой—одевает петлю каната на стойки и снимает ее.

Ценное предложение стахановца

Слесарь подземного транспорта шахты Магнитогорск т. Косян приособил электровоз и двухтонный рудничный вагон для механической побелки подземных выработок.

От компрессора электровоза по резиновому шлангу поступает сжатый воздух в вагон, где находится раствор извести. Под давлением от трех до пяти атмосфер известковый раствор поднимается по трубам, и, поступая в распылительное устройство, разбрызгивается по стенкам выработки.

Таким образом в течение часа можно побелить четыре—пять километров выработки. Чтобы выполнить этот объем работ ручным способом, потребовалось бы около 100 человек.

Они обгоняют время

Социализм не только не угашает соревнования, а напротив, впервые создает возможность применить его действительно широко, действительно в масштабном размере... В. Ленин.

ДОБЛЕСТНЫЙ ТРУД

С большим патриотическим подъемом включились рабочие стройконтроля треста "Сталинуголь" в социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана.

В этом соревновании прославились многие рабочие.

Пример в труде показывают каменщик Сергеев, кузнец Иванов, слесарь Вечко, столяр Грива и другие.

За два года и пять месяцев кузнец т. Иванов выполнил четырехлетнюю норму, а тг. Сергеев, Вечко и Грива—нормы трех с половиной лет.

Кузнец тов. Заболотный

Он уже немолодой. Его производственный стаж перевалил за два десятка лет. Но из-под широких бровей молодо смотрят пытливые с веселой искрой глаза. Кажется, отблески пламени кузнечного горна навсегда поселились в глазах мастера.

В своем коллективе он пользуется большим авторитетом.

— Самые ответственные детали,—рассказывает заместитель начальника паровозного депо т. Зюльев,—мы поручаем т. Заболотному. Он одинаково быстро и аккуратно выковывает ручки регулятора и рессоры.

Свой опыт старый рабочий передает молодым кузнецам. Он вырастил целую плеяду новых стахановцев. Кузнец Халлов, переняв от Заболотного спорту и точности в работе, систематически перевыполняет норму.

— Сейчас,—говорит т. Заболотный,—не легко надолго сохранить первенство в соревновании по профессиям. С каждым днем растет мастерство кадров.

Однако, звание лучшего кузнеда не изменено присваивается т. Заболотному. В этом месяце он ежедневно перевыполняет сменное задание на 180 процентов. В июле т. Заболотный приступит к выполнению технической нормы 1950 года.

МАСТЕР щитовой добычи угля



Ритмично и высокопроизводительно работает коллектив пятого участка шахты имени Калинича. Он систематически перевыполняет государственный план. За пять месяцев этого года участок выдал на гора 12 вагонов угля дополнительно к программе.

Особенно отличается в труде забойщик т. Погодаваев—признанный мастер щитовой добычи угля. В его смену производительность щита превышает плановое задание на 30—40 тонн угля.

Недавно щитовики пятого участка подвели итоги работы за два года и 5 месяцев новой пятилетки. За это время т. Погодаваев дал около четырех годовых норм.

Стахановец не останавливается на достигнутом. Он поставил перед собой задачу закончить свою четырехлетнюю норму за три года. В эти дни т. Погодаваев работает на уровне 160 процентов.

Социалистическое соревнование говорит: одни работают плохо, другие хорошо, третьи лучше,—догоняя лучших, и добейся общего подъема!. И. Сталин.

В ТРЕХ ЗАБОЯХ

Слава лучшего забойщика-нарезника прочно закрепилась за Иваном Баклановым. При проходке параллельных штреков и печей на взрывчатку он систематически в два—три раза перевыполняет техническую норму. Также мастерски владеет он и стбойным молотком.

За долгие годы работы в шахте Бакланов прошел хорошую стахановскую школу.

— Цените рабочее время,—говорит он своим ученикам,—в этом залог успеха. Когда забойщик дорожит каждой минутой трудовой смены, он начинает работать творчески, нетерпимо относится к простям, совершенствует свой опыт.

Сам Бакланов бережет каждую минуту.

Как бригадир, он ввел за правило производить прием и сдачу смен на месте. Электросверло передается из рук в руки, забои хорошо закреплены. Поэтому в каждую смену первая отвалка на шахте имени Ворошилова производится в забое бригады т. Бакланова.

Традицией стала последовательная работа в трех—четырех забоях. Именно в этом «секрет» успеха нарезников. Три забойщика выполняют работу шестерых. Пример показывает бригадир. Он дает 200—300 процентов нормы, а в отдельные дни выполняет по восемь и даже по 11 технических норм.

Ритмичная, стахановская работа дала свои результаты: тов. Бакланов заканчивает выполнение четырехлетней нормы.

На самом замечательном качеством Ивана Бакланова является то, что он живо интересуется инициативой своих товарищей по труду. Одним из первых на шахте имени Ворошилова он оценил коронку т. Мусоханова.

— Я решил применить новую коронку,—говорит он,—и уверен, что она поможет мне к 1950 году выполнить два четырехлетних задания.

В. ПЕТРОВ.

ВО ВСЕЙ РОСТ

Когда в цехе появился самый молодой ученик, мастер решил про себя: "придется повозиться еще с одним." Но вскоре старый производственник понял, что он ошибся.

С Николаем Веселковым никому не довелось "возиться". Пришел он из электромеханической за вод в твердым намерением работать так, чтобы никто ни в чем его не мог упрекнуть, чтобы для всех быть примером.

В то время шла война. Страна переживала суровые дни. У Николая старший брат сражался на фронте. Оттуда он часто прсыпал письма. Читая их, Николай думал: "Что я могу сделать для него, для всех, кто там, на передовой линии?"

Ответ нашелся быстро. За честь и свободу своей Родины советские люди сражались не только оружием в руках. Те, которые остались в тылу, тоже во-

евали врагом. Они ковали победу самоотвержением, упорным трудом. Николай Веселков занял место в первых рядах бойцов трудового фронта.

Сначала Николая Веселкова поставили учеником обмотчика.

— Поработаешь полгода в этой должности,—сказали ему,—дадим чтонибудь посложнее.

Николичок так быстро освоился с производством, что уже через месяц отличию знал приемы работы стахановцев. Через полтора месяца он стал монтером.

— Ловкий парень,—говорили о нем,—таких бы было больше.

15-ти летний юноша дрожал честью молодого рабочего.

— Хорошо сделал,—скажет Николаю старший мастер участка, принимая работу.

На следующий день Ве-

селков старается трудиться еще лучше: неудобно остановляться перед мастером, перед товарищами.

В коллективе заготовительного цеха Николай Веселков считался лучшим монтером. Каждое задание он выполнял четко, сжимая установленные сроки.

Во весь рост показал себя комсомолец Веселков в социалистическом соревновании за досрочное осуществление послевоенной сталинской пятилетки. Его имя не сходит с доски почета. 200—300 процентов—таковы поставленные показатели молодого стахановца.

Когда в цехе организовалась первая комсомольско-молодежная бригада слесарей, Веселкова поставили во главе ее.

— Надеемся, что ты не подведешь,—сказал ему начальник цеха.

Николай Веселков оправдал оказанное доверие. Ее бригада сразу же вышла в число передовиков соревнования. Ей поручено делать резьбу на деталях для электромоторов. Этую работу молодые слесари выполняют не только быстро, но и высококачественно. У них никогда не бывает брака. Несколько четко и слаженно работает молодежный коллектив, можно судить по скучным цифрам. К 30 годовщине Октября бригада закончила производственное задание пяти лет. Всю бригаду выполнил личную четырехлетку за 12 с половиной месяцев. Сейчас он дает в смену по три—четыре нормы выполнения.

— Не останавливаться на достигнутом, ити от одной производственной победы к другой,—таков лозунг Веселкова и его друзей.

К. НИКОЛАЕВА.

ЗАБАСТОВОЧНОЕ ДВИЖЕНИЕ В ЗАПАДНОЙ ЕВРОПЕ

ФРАНЦИЯ

ПАРИЖ, 17 июня. (ТАСС). 16 июня в городе Клермон-Ферране произошли кровавые столкновения между полицией и бастующими рабочими заводов Бергуньян, требующими пересмотреть заработной платы и приведения ее в соответствии со стоимостью жизни. По данным печати, во время стычек с полицией ранено 400—500 человек.

Полиция очистила заводские помещения от бастующих. При этом многие из них были арестованы и подверглись избиению.

Город находится на осадном положении. Большинство жителей одели противогазы, чтобы обезопасить себя от слезоточивых бомб, которые тысячами брошают полицейские.

Вчера должно было состояться собрание бастующих рабочих заводов Бергуньян. Солдаты «республиканских рот безопасности» оцепили дом, где должно было происходить собрание, и арестовывали всех, кто приходил.

Действия полиции вызвали недовольство французских трудящихся. В ряде мест вспыхнули забастовки солидарности.

Коммунисты поставили в национальном собрании вопрос о событиях в Клермон-Ферране, требуя срочного его обсуждения. Однако большинство национального собрания отклонило предложение.

ПАРИЖ, 17 июня. (ТАСС). Административная комиссия всеобщей конфедерации труда (ВКТ) приняла решение о проведении по всей Франции одновременной всеобщей забастовки с 10 до 11 часов по Гринвичу 19 июня.

АНГЛИЯ

ЛОНДОН, 17 июня. (ТАСС). В Лондоне продолжается забастовка докеров, вызванная увольнением

ним нескольких рабочих, потребовавших дополнительной оплаты за перевозку грязных грузов. Вчера бастовало уже 12 тысяч докеров и прекратилась разгрузка и погрузка по крайней мере 90 судов на Темзе. Многие из этих судов должны были выйти из Лондонского порта с английскими экспортными товарами, а некоторые из них привезли продовольствие в Англию.

Профсоюз старается заставить докеров вернуться на работу. Но забастовка поддерживается 38 цеховыми старостами, которые рекомендуют продолжать ее до тех пор, пока арбитражный орган не разберет конфликта.

Как передает лондонское радио, сегодня к бастующим докерам присоединились новые группы портовых рабочих. Забастовка охватывает сейчас 15 тысяч человек. В порту Лондона ждет погрузки и разгрузки более 100 судов.

БЕЛЬГИЯ

Брюссель, 17 июня. (ТАСС). Вчера по всей стране началась забастовка металлургов. Бастует около 250 тысяч человек.

Политбюро бельгийской коммунистической партии обратилось сегодня с приветствием к бастующим металлургам и заявило, что оно считает требования металлургов законными и полностью их поддерживает.

ИТАЛИЯ

РИМ, 17 июня. (ТАСС). 15 июня в Турине началась всеобщая забастовка протеста против локаута на автозаводах «Линча», находившихся под охраной полиции. Утром 16 июня промышленники под давлением трудящихся и профсоюзов согласились отменить локаут на заводах «Линча». В связи с этим всеобщая забастовка в Турине была прекращена и работа возобновилась.

НА СТРОЙКЕ ТЕЛЕФОННОЙ СТАНЦИИ

Коллектив работников городской конторы связи обязался к первому июля во внеурочное время вырыть 500 метров траншей для прокладки подземного кабеля. К этой работе связисты приступили 17 июня. В первый день многие перевыполнили установленные нормы. Пример показал секретарь парторганизации Еременко. За 45 минут он вырыл трехметровую траншею глубиной в один метр. Также ударно работала бухгалтер конторы т. Кудрина.

К вечеру вчерашнего дня было вырыто 150 погонных метров траншей.

ВКЛАД ПАТРИОТОК

В четверг 27 домаходяек с улицы Нерчинская вышли на ремонт трамвайной линии. За несколько часов они сменили 12 шпал. В общественном труде особенно отличились тт. Чернышева, Быковская, Коростылева.

Активистки улицы Нерчинская призвали всех домаходяек Центрального района последовать их примеру, принять активное участие в благоустройстве родного города.

Решения лондонского совещания вызвали глубокую тревогу во Франции, для которой они представляют непосредственную угрозу. Не только французская печать, но и значительная часть депутатов национального собрания категорически возражают против этих решений, как противоречящих коренным интересам Франции. Демократы, пытающиеся нажить себе политический капитал, также возражают против лондонских решений. Однако французская комартия напомнила народу, что правительство Шумана фактически проводит новую политику, которую постоянно защищал де-Голль.

В опубликованном французской комартией обращении разоблачаются маневры французской реакции. В обращении говорится, что французское правительство, отказавшись от защиты подлинных национальных интересов, согласившись с первоочередным восстановлением Западной Германии, оно отказалось от причитающихся Франции решений. Свою стремление заключить союз с Германией оно поставило выше восстановления Франции. Оно способствует рождению военной мощи Германии и ставит под угрозу безопасность страны.

Бурное обсуждение в национальном собрании лондонских решений отражает резкое недовольство французского народа своими решениями. На помощь правительству Шумана, как сообщают печать, пришли англичане и американцы. В Вашингтоне недавно намекнули, что от-

ОТКРЫТИЕ ГОРОДСКОГО САДА

С двух часов дня открывается городской сад угольщиков. Днем и вечером здесь состоится большое гулянье.

В саду оборудованы карусель, танцевальная и волейбольная площадки, читальный зал, спортивный городок. Работают буфеты и киоски. На эстраде выступают лучшие силы художественной самодеятельности клуба имени Артема.

НОВЫЙ ПИОНЕРСКИЙ ЛАГЕРЬ

В окрестностях села Ерлевица, неподалеку от быстрой таежной реки Чумыш, построен новый пионерский лагерь. В нем будут отдыхать 300 детей рабочих строувраевания.

Сегодня, густой лес, скрывающий территорию лагеря, огласит веселая дробь барабана. По сигналу горниста пионеры предут на первый сбор у костра.

РАСШИРЯЕТСЯ ТОРГОВАЯ СЕТЬ

После отмены карточной системы значительно расширилась торговая сеть нашего города. В наивысшем году построено 42 магазина, две столовых, 64 ларька и киоска.

ЗА ГОРОД НА ОТДЫХ

Комсомольцы шахты имени Калинина проявляют много заботы об организации отдыха молодежи. Недавно по инициативе комитета комсомола был проведен коллективный поход в кино-театр. Сегодня молодые горняки выезжают в Зенковский парк культуры и отдыха. Здесь состоятся массовые спортивные игры. Любители рыбной ловли с удочками придут на пруд.

ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР НА ШАХТЕ

Шахматисты шахты имени Калинина готовятся к турниру на первенство в коллективе. Турнир состоится 25 июня. Им будет руководить электросерг. т. Мурзин.

НОВЫЕ КУЛЬТОВАРЫ

Магазин «Роскультторга» на днях получает новую партию товаров. В продажу поступают детские игрушки в большом выборе, спортивный инвентарь, пишущие машинки, музыкальные инструменты, фотоаппараты, фотобумага разных размеров, канцелярские принадлежности.

Стов. Однако китайская печать с достоинством ответила американскому послу и показала, что американская политика в Японии вызывает глубокое возмущение у всего китайского народа.

Несмотря на все старания китайского правительства ослабить это антиамериканское движение, как пишет газета Дагуибао, оно все же растет с каждым днем.

Американская политика в отношении Японии вызывает недовольство и в других странах, пострадавших от японской агрессии. Член палаты представителей демократ Садовский выступая в Детройте, заявил, что подобно тому, как европейцы опасаются восстановления Германии, так и народы тихоокеанского бассейна опасаются восстановления японской военной мощи.

Совершенно очевидно, что США хотят превратить Японию в опору американского имперализма для борьбы с нараслающим демократическим движением во всей Азии. Но это не может запугать угнетенные народы, охваченные неудержимым стремлением к свободе и независимости.

М. РАЗИН.

Редактор И. МИХАЙЛОВСКИЙ.

КИНОТВАР МИХАИЛ ОСТРОВСКОГО

Сегодня демонстрируется звуковой художественный фильм
ВОЗВРАЩЕНИЕ С ПОБЕДОЙ

Начало сеансов в 4-6-8 и 9-30 вечера. Начало дневных сеансов в 10-30, 12 и 2 часа.

ОТКРЫТА ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ ПРОДАЖА БИЛЕТОВ.

Приносятся полагающие заявки с доставкой билетов на дом. Дети до 16 летного возраста не допускаются. Вечерние сеансы не допускаются.

Касса работает ежедневно с 9 часов утра до 9 часов вечера.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Гор. Прокопьевск, улица Фасадная, дом № 2, третий этаж. Телефоны: редактора 2-30, общий 5-65, типографии 1-61

ОП02929

Гор. Прокопьевск, типография газеты "Ударник Кузбасса"

Тир. 7.200